

中華民國五十七年十月十日創刊 第三九六七號

校刊 非賣品

華夏導報

第24屆華岡青年決選

明日假敬業堂舉行

(本報訊) 本校七十七學年度第二十四屆華岡青年決選，於明(廿六)日上午九時，假大忠館敬業堂舉行。

由鄭校長嘉武博士主持。此次決選，將由46位候選人中選出31位華岡青年。

華岡青年候選人於上午八時五十分著整齊服裝(不限大學服)於華風堂右側前門報到。九時至九時十分，議程說明；九時十分至十五分，候選人進場；九時十五分至廿五分由主席致詞並介紹。

級寫在便條紙上，投於電機三信箱(上面註明傳賢學社)，由下列三主題中擇一論述：(1)當前彈性外交的未來展望。(2)社會運動對社會之影響。(3)從校園外

學社舉辦的時事辯論賽及時事論文賽收。時事論文，由下

今起報名收件
(本報訊) 傳賢學社舉辦的時事辯論賽及時事論文賽，分別於今(二十)五日報名及收件。

辯論賽之比賽時間及辯題將另行通

知，意者於本月廿七日前將三人(自行組隊)姓名、系

電動玩具遽增談起

。字數至少二千字

。五月五日前投電

賽，公開甄選男女

評審師長；九時廿五分至十一時十分舉行評選茶會；候選人自我介紹、機智問答、師生茶敘、評審代表講評；十一時十分至十五分，候選人退場；十一時十五分至五十分，決選討論、票選、計票；十一時五十五分至十二時，主席宣佈當選名單。

據課外組表示，當日有課者，准予公假，如有疑問，請至大成三樓該組顧助教處洽詢。

時，主辦單位當選名單。

時，主辦單位當選名單。

時，主辦單位當選名單。

時，主辦單位當選名單。

時，主辦單位當選名單。

時，主辦單位當選名單。

時，主辦單位當選名單。

時，主辦單位當選名單。

張：人	鄭：長	湖：武	鏡：嘉	嘉：武	發：社
曲：李	俊：福	銘：臻	卿：淑	美：秀	副：社
吳：編	張：編	張：編	張：編	張：編	主：編
長：社	長：社	長：社	長：社	長：社	副：編

欲購買的同學可向各系助教登記；同時，於活動期活動中心前登記。

大家談盃辯論賽選拔

今日舉行賽程說明

(本報訊) 演辯社所主辦的大家談盃辯論賽校內選拔賽，報名至今(廿五)日截止，尚未報名者速至政治系助教處報名。

演辯社於今日下午五時卅分舉行示範賽及賽程說明會。正式比賽將於五月一日至六日舉行。

(本報訊) 演辯社於今日下午五時卅分舉行示範賽及賽程說明會。正式比賽將於五月一日至六日舉行。

本學期語文實習退費

相關同學儘速領取

(本報訊) 七十七學年度第二學期語文實習費、電腦實習費及重複繳交代辦費，已於本月廿二日發放。

相關同學請攜帶學生證及圖章至華岡風堂主持「華韻獎」的民歌比賽。

(本報訊) 為照顧盲生生活，盲人協會所提供的愛盲原子筆、鉛筆義賣活動，於今(廿五)日起至五月二日展開。

覺民學社舉辦硬體書法賽

(本報訊) 視聽社舉辦硬體書法

字比賽，格式及字數不拘，擇優取前五名發予獎品。

欲參加者於四月底前，利用系信箱或親自交予營養三游俊國報名。

(本報訊) 觀光

學社於明(廿六)

日中午十時三十分

於今午十二時卅分至一時，假大賢105室，舉行公辦政見發表會。

影片欣賞

另，該社請於明後日將售票回收。

事求人

(本報訊) 土資

處徵男性職員一名

大學或高專畢，意者請電洽八六一〇五一轉二〇九

學系徵研究員二名

意者請電洽八六一〇五一轉二〇九

華岡吉他社甄選

北專吉他賽校隊代表

(本報訊) 七十七學年度北區大專院校吉他比賽，將於五月十日在東南工專

舉行，比賽分「古典吉他組」及「民謡吉他組」(不包括歌唱部分，全為演奏曲)，每組以表演二曲為限。

華岡吉他社將組隊代表本校參加，歡

迎有重奏或獨奏吉他經驗之同學，於本月廿八日前，逕向吉他社洽詢。

吉他組(不包括歌唱部分，全為演奏曲)，每組以表演二曲為限。

(本報訊) 於中華成立大會，於今晚六時卅分假大雅

餐廳舉行，會中將選舉會長。

(本報訊) 市政學社長成績70分、操行80分以上者皆可登記為候選人。

(本報訊) 市長：凡一、二年級之候選人登記，其資格如下：

(本報訊) 市長：凡一、二年級之候選人登記，其資格如下：

(本報訊) 財政局長：凡一、二年級社員，善財管者。

(本報訊) 議員：除大四外，關心

社務，思想純正者。

意者向實習市府民政局或

助教處登記，五月一日至五日為競選期間，六日則為投票日。

廣告週刊專列系系系告廣

什麼是廣告？

告廣學社提供

也許你正感動於「幻滅，是成長的開始！」害得你成天呆坐圖書館，墊著腳尖等著白馬王子的到來。而你也每天等著誰墊著腳尖要放學而站累了。也許你口中咀嚼著紅色包裝的口香糖，吐出一句：「我有話要說！」這個時候媽媽打了你一個巴掌說：「看你還有什麼話好說！」或者你的家教極不順心，順口說出：「不想再和這個世界爭辯了！」或者看到孩子被電腦、鋼琴嚇到的畫面時，母親輕輕的吐出：「那是不是在指責我？」這些訊息每天充斥在你的生活之中，融入你的思想概念而與你相結合。那麼，廣告到底是什麼呢？在現代社會，廣告與人息息相關。即使如此的密切，一般大眾卻仍然對它產生許多認知上的謬誤。廣告長久以來，即背負著諸多黑鍋在身，除了要嘴皮子、誇大不實、敗壞風氣外，它似乎還導致了商品價格的額外增加。

真理何在？其實，廣告僅為現代商業行銷戰略的一個部份罷了。它有它必須完成的商業目的，它的必要與否乃因應商品之不同特性而定。所以說，不是廣告一推出，馬上就能賣出產品。不同的產品需要不同的廣告，達到不同的銷售目標。並不是每項產品都要靠廣告，這樣就產生廣告可能成功，極受好評，可是卻無法賣出；而同樣的一些產品可能廣告水準極差，而卻大量銷售。它的著眼點就在於：廣告最終的目的在銷售產品，不論採用直接或間接的方式，其本質絕不易

移。在今天，廣告的內容也有著極大的不同。有所謂的商業廣告、企業形象廣告、軍校招生廣告、公益廣告等，並且隨著年代的不同有著更多的改變性，諸如美國總統的選舉廣告很可能在台灣發展。

廣告主要的形式是藉由媒體來表現其希望目標消費能認知，了解的訊息，且相當重視能否經由消費得到回饋。它結合了科學與藝術。在科學上的是數據，在藝術上的是表達方式。事實上，這兩者的結合本身就是一門藝術。它需要付費，因為它本身就在促進商業行為的完成。而最重要的是它與社會的脈動相當密切。甚至經常帶領或代為表現一股新的社會潮流。究竟是誰具有這呼風喚雨的能力？

廣告系本身所涉及的學門大概有廣告原理、心理學、經濟學、社會學、大眾傳播理論、消費行為、攝影學、設計原理、媒體概論、創意原理；涵概範圍極為廣闊，因為，它是「人」的學科。它必須有深厚的人文素養作為基礎。正因為它的影響相當大，這種人文關懷就是一種必要條件，試想一個妄顧社會道德的人如何創造社會效益？很可惜的，廣告人就是這個關鍵點。他掌握的是究竟會不會使我們的世界完全傾向物質文明？而使得社會風氣的淪落。這是個未知數，正因為它維繫於廣告教育的成敗，也是廣告系成立的最大目的。

司徵 IC 設計、產品行銷及企劃、銷售等人才，電子、電機相關科系畢，意者攜歷照。

何嘉仁兒童美語學校徵專兼任英文教師，科系、性別不限。

某幼教工作教室徵帶班教師、助教及音樂、美術、英文兼課老師，相關科系畢，能在員林上班者；意者攜歷照。

以上工作機會，意者於本月卅日前，至畢輔室登記，夜間部同學可電八六一三〇三九洽詢。

人求事

、自傳。
；意者攜歷照。

（本報訊）台研社舉辦的南府巡禮，於本月廿九、卅日舉行，費用為社員800元，非社員850元，報名至明日下午四時止。意者儘速至印刷系辦前報名。參加者於當日下午一時，於學生活動中心門口集合。

臺南采風

（本報訊）日捷房屋公司徵①儲備店長，有志房地產發展且願受專業訓練②

母親節快到了，你是否該捎個信息回去呢？
當你打電話給女朋友前不
要忘了！先撥個電話給媽媽
，帶朵康乃馨回家。
「媽，我要走了。」
「等一下啦！你這冊也沒
服務週・把愛找回來④

給我的媽媽

親愛的媽媽：

帶去，看一看有沒有忘了的東西，你這頭髮昨天也不洗一洗……

媽媽總是嘍哩嘍說嘮叨不完，但是不得不聽媽的話一放下行李，開了手提包的拉鍊，隨便翻了翻：

服務性社團「把愛找回來」，就是為你洗衫，今天送你一張卡片，感謝媽媽顧阮到大漢。母親節快樂！！

文/塵 同濟社提供

經濟系展專文① 均衡體認

經濟情結

當你正為爭睹「雨人」丰采而大排長龍時，你偷偷地對著橫行的黃牛咬牙切齒的同時，是不是想到了黃牛票「業者」的種種？

當你正為電腦作業而埋首機房時，是不是有想到過這時代週刊上風雲人物的一生？

或許，你還為民營公車「行不得也」而跳腳；或許，你也會不屑三〇一條款的要脅；偶爾，你也會因為阿里郎的虎視眈眈而憂心忡忡？

或許，你也會不伸手的時候了？因為，我們將在五月一日到五月四日的經濟系展中，在興中堂舉行，誠摯地邀請您與我們共同分享！

經濟系系展，主要內容如下：

專題演講	參展班級	參 展 主 題
3:00 5. pm 4	1:00 5. pm 3	吳中立 7:00 5. pm 1 演講
興中堂	興中廳	大功
是我們行動的時候了	漫談經濟病態	貿易順差與通貨膨脹 出走—勞資關係
環保署副署長	行政院新聞局國內處處長	貨幣供給的省思 追求、掌握—資訊產業 黃牛票的經濟分析 中、韓經濟實力的省思

（本報訊）台研社舉辦的南府巡禮，於本月廿九、卅日舉行，費用為社員800元，非社員850元，報名至明日下午四時止。意者儘速至印刷系辦前報名。參加者於當日下午一時，於學生活動中心門口集合。

慈安吉他教彈

今晚報到

（本報訊）慈安吉他教彈，報名者於今晚五時廿分至大義三一五室報

耕雲的筆

禮拜天的上午

• 華岡詩社

鴿子不在這裏啄食一地
教堂的鐘聲很遠
九點半，洗衣機在整列後陽台
展示一系列的

水旋
那真是一條河，兩岸
豎著公式風景
鐵欄與
鐵欄之間

女人的對話輪流渡著河

從孩子的幼稚園老師
到公司主管的桃色新聞
河，遂擁擠了
竟擠出一處岸上
窗裏度不出去的沮喪

教堂的鐘聲仍很遠
廚房烘烤的鑊鏗卻
愈來愈近

都市的家庭就這麼呈現著。「禮拜天的上午」，一個女人是悠閒的麼？多怨的麼？邱俐華這首詩就是一個真切的寫照，家庭瑣事往往圍困著她，談話的內容也不過是桃紅柳綠，至於——

教堂的鐘聲那可遠著哪！

——邱俐華

任小學教員，師範大學進修。
邱俐華，台北市北師範學院畢業，曾

學易

學易與五術
提供易學

醫	相	卜	命	分類
養生	相人	推命	紫微斗數、子平八字、星平會海等	方術
醫療	相宅	占卜	卜卦、六王神課、鐵板神數	
食餉、築量	姓名學	選吉	奇門遁甲、擇日	
		測局	太乙神數	

易學社所研究的是易學及其五術方面的應用之學，可是仍有很多人不甚瞭解，從這週起，本社將做一系列介紹。

易學範圍很大，無所不包，舉凡日常生活上的種種，皆在範圍內，怎麼說呢？

因為易學是以中國古代之易經為主，包含其相關的陰陽、兩儀、三才、四象、五行、六合、七星、八卦、九宮等學說，無論任何事物皆與易學有關，皆可用易學的方法來解釋，並加以驗證或解決。譬如：男女之間，好比陰陽兩儀須不斷運行、制衡、消長等，其關係才會正常，否則無論任何一方較強，都會失去平衡，而其關係必不正常。當然男女之間就會有衝突不合了。

易學在其五術方面的應用為山、醫、命、相、卜。這些應用皆根據易經之陰陽五行等學說，加以變化使其更能適用於日常生活。而五術中之任何一術，又包含很多不同的學問，而學問中又有不同的派別等琳瑯滿目，如此構成一種有系統的易學學說。如左圖所列五術體系表：

抒情詩之二

何去何從？

屈原

在香港每年到了情人節，往往會有許多花店，提供代送玫瑰花的服務，並且還會當場獻唱情歌一首，送花的人不僅常會想到要送上一束鮮花，但是不知要傳達了心中的情意，受花者也往往會感動的落淚，「吉他傳情」就在這一構想誕生了。

屈原被放逐後，去見占卜官說：「我是應該誠懇、樸實忠心呢？還是送往迎來，永保官位？應該剷除野草努力工作呢？還是攀結權貴以求功名？應該正言直諫毫不懼怕而惹來殺身呢？還是順從流俗求得富貴而苟且偷生？應該昂然像千里馬呢？還是浮泛像水中鴨？應該和天上的黃鸝比翼高飛呢？還是和地上的野雞爭食？究竟那一種是吉那一種是凶？我何去何從？」

占卜官放下龜策，略帶歉意地答道：「尺有不能量短的時候，寸有不能量長的時候；每樣事物都有它的欠缺之處，再高的才智也會有蒙蔽之處；卜筮有推測不來的問題，神明也有不能解決的問題。您就憑著良心，照著本意去做吧！龜策實在無法為你判明此事。」

屈原，據考是在紀元前三三五（楚威王五）年誕生，我國大詩人、政治家。他在戰國時代的楚國任三閭大夫，因受譖憂國，後自沉汨羅江而死，著有《離騷》等。

吉他愛你一週半活動介紹

吉他傳情

• 吉他社提供

五術系統，在結構上無論任何一術或是更細分之任何一門學問，其理論及應用皆非常完全，且非常高深，更明白的講任何一種學問皆可研究一輩子。而其各學問之間又有相通的地方，最好能互為參考印證。

一般在五術的分類上，把命、相、卜歸為命運學，把醫歸於醫學上也就是中醫，而山就比較偏向於精神上面的宗教信仰或修行方面。在古代中國所以把山醫命相卜一同列為五術，主要是做全面的考慮，專為人類一生幸福而設計。因為命相卜這方面的命運學中除了陰陽宅可以由我們自己來設計把握以外，其他的學問大都偏向於預測吉凶，只能讓我們瞭解未來的日子是好或壞而不能讓我們能夠好的更好或凶的能量躲避掉。況且陰陽宅這種東西通常還牽涉到「有緣人得之」這種說法。因此只能找出問題，而不能解決問題，所以山與醫是老掉牙了，她們仍然會哼著、唱著，魅力卻非常驚人，記得有幾次露營，我們總喜歡在月光下抱著吉他彈彈唱唱，以免被他人捷足先登就後悔莫及了。

一把吉他的模樣相當平凡，然而它的一把吉他的模樣相當平凡，然而它的魅力卻非常驚人，記得有幾次露營，我們總喜歡在月光下抱著吉他彈彈唱唱，以免被他人捷足先登就後悔莫及了。

樂此不疲，這時我才發現魅力完全來自於吉他而並非我的歌聲。也因此我們才想到藉「吉他傳情」的活動來提倡校園的吉他風氣。

這次的「吉他愛你一週半」恰巧遇到母親節，若是您的母親在這一週半來到華岡，我們也將為送上一束康乃馨，代傳您的孝心。

△吉他傳情自即日起至5月2日，每天中午十二時至一時在學生活動中心受

理登記。

人浮於事，怎樣謀職？

大夏就業輔導組建議

多培養專業技能

為積極協助夜間部同學

地辦理求職呢？

就業輔導組分析本學期

公司並在空白處記下系級、姓名、電話以利徵信連絡。無論錄用與否，請同學務必到一〇三室登錄，以免其他同

方作業不便。從信箱裏傳來的呼喚，有一信是如此寫的：

「你要上那兒去啊？去探險，還是去追求理想？也許只是散散步，是嗎？可別走遠了，要記得回家！」別讓離家出走的孩子，走得太遠。我們一起把愛找回來。」這是把愛找回來電視廣告的旁白，由一群義工（包括諮詢顧問群、演唱者、影像工作者、詞曲創作者……），FLO（For Love）工作群及ELEVEN便利商店贊助的活動。旨在促進青少年與家庭聯絡與溝通。

這封信，原文刊出，未經增刪。您讀過之後，是否心中也有一番喟嘆。為什麼原本是溫暖的家庭，是休憩的避風港，竟成了急欲逃離的地方。究竟，當初是怎麼失去愛的，問題的癥結到底在那裏？是青少年本身嗎？是他們的家庭？亦或是其他因素？我們將在五月二、三日兩天嘗試著回答

拓展就業機會，夜間部專導分處就業輔導組設立專線電話五八一三〇四八，歡迎同學多加利用，或親洽大夏一〇三室。

由於就業市場的活絡，工作機會相當多，其中以商科需求的比例最高。在短短的五分鐘下課時間，就業輔導室常擠滿了求職的同學。該如何正確快速

就業輔導組建議

求職成功率相當高，不能待遇、及自身能力，在公

司的主要原因，大部分

同學往往因為待遇高，而忽略其他條件，諸如交通、個人能力等因素，遂貿然前往。蔡淑蕙建議同學平時不妨學習專業技能，如英打、中打、電腦操作、會計、英文說聽寫等，以增加工作機會。

除了個人基本資料欄中，亦須填上日期、就業編號和就業單位，可以同時填數家

夜新聞 四季慶華

不要把愛找回來！你們只想到把愛找回來，為何不想想當初怎麼會失去愛。你們根本不了解我們，我們離家出走、自殺、犯罪，都是因為你們。我們得不到關懷，當然會走開！我們得不到諒解、當然會想不開！這封信，是寫給你們這些不了解我的人，也許我會繼續寫下去。

不要把愛找回來！你們能保證不再失去愛嗎？

「青少年蹠家問題」為探討的主題。

青少年蹠家問題的迴響

• 兒福學社提供 •

劇喜怖恐 大間陰一 師法

供提社影電

今日電影
時地照舊

娛樂，是電影最初也是最基本的功能之一，在所有的電影類型當中，不可否認地，最具娛樂效果的便非喜劇片莫屬了。在戲劇學者湯普生（Alan Reynolds）所創的「喜劇階梯」（Ladder of comedy）的觀念裏，將低級臺劇到高級喜劇，依其題材選擇的差異，分為淫蕩行爲、身體的災難、情節的設計、言辭的機智、性格的矛盾、意念與

記下就業編號，在輔導室的櫃台前填寫白色「求職登記卡」，逐一填寫清楚。除了個人基本資料欄中，亦須填上日期、就業編號和就業單位，可以同時填數家

不要把愛找回來！你們只想到把愛找回來，為何不想想當初怎麼會失去愛。你們根本不了解我們，我們離家出走、自殺、犯罪，都是因為你們。我們得不到關懷，當然會走開！我們得不到諒解、當然會想不開！這封信，是寫給你們這些不了解我的人，也許我會繼續寫下去。

不要把愛找回來！你們能保證不再失去愛嗎？

「青少年蹠家問題」為探討的主題。

把愛找回來

青少年人蹠家問題的迴響

• 兒福學社提供 •

契訶夫的作品，常能把悲劇和喜劇的成分融合得恰到好處，這都是由於契訶夫處處在客觀無情的觀察人類的靈魂，他深邃的「瞭解」人性，不僅是「同情」「而已」，而《海鷗》正是這樣的產品。

《海鷗》是描述一對年輕男女，他們早日搬走，那知那對來自紐約從事藝術工作的夫妻反而不怕，且貪婪到大膽行爲，藉著許多精彩的「橋段」，也為觀眾帶來更多的歡笑。

甲蟲汁出現之後，鬼夫婦只好求助於有「陰間大法師」的甲蟲汁先生（本

劇完全融合得恰到好處，這都是由於契訶夫處處在客觀無情的觀察人類的靈魂，他深邃的「瞭解」人性，不僅是「同情」「而已」，而《海鷗》正是這樣的產品。

《海鷗》是描述一對年輕男女，他們早日搬走，那知那對來自紐約從事藝術工作的夫妻反而不怕，且貪婪到大膽行爲，藉著許多精彩的「橋段」，也為觀眾帶來更多的歡笑。

甲蟲汁出現之後，鬼夫婦只好求助於有「陰間大法師」的甲蟲汁先生（本

關於海鷗 影劇二班展

林世芳

而燈光、攝影、美術設計在氣氛的營造上，以及各種道具的製作，精密的操作技巧，再顯示了好萊塢不愧是「夢的製造廠」。

（病人）

• 學生活動中心

今日之電影欣賞，下午五時卅分、七時卅分，假華風堂放映「陰間大法師」，歡迎師生前往觀賞。

今日菜單

• 家政便當

• 菜單

（本報訊）家政便當今日推出粉蒸肉、五香豆瓣涼拌干絲、炒小白菜，意者中午至大殿門口購買。

社會活動

△華岡合唱團今

晚六時假大賢

101室

△同濟社今晚

時於大義414、

415、

△法律學系共

時舉行社員大會。